

DELÅRSRAPPORT

JANUARI - MARS 2022



Stark start på 2022

26 april, 2022

SSAB

Delårsrapport januari-mars 2022

Första kvartalet

- Intäkterna uppgick till 31 575 (19 661) Mkr
- Rörelseresultatet, exklusive jämförelsestörande poster, uppgick till 8 377 (1 993) Mkr
- Rörelseresultatet, inklusive jämförelsestörande poster, uppgick till 8 162 (1 993) Mkr
- Högre stålpriser kompenserade mer än väl lägre produktion och högre kostnader för råmaterial
- Resultat per aktie uppgick till 5,84 (1,46) kronor
- Nettokassan uppgick till 5 667 Mkr (nettoskuld om 8 896 Mkr)

Nyckeltal

Mkr	2022 Kv1	2021 Kv1	2021 Kv4	2021 Helår
Intäkter	31 575	19 661	27 337	95 891
Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA 1)	9 198	2 860	7 753	22 094
Rörelseresultat 1)	8 377	1 993	6 961	18 837
Resultat efter finansiella poster	7 790	1 887	6 859	18 416
Resultat efter skatt	6 016	1 510	5 460	14 673
Resultat per aktie (kr)	5,84	1,46	5,30	14,24
Operativt kassaflöde	4 918	1 429	6 479	15 296
Nettoskuld (+) / Nettokassa (-)	-5 667	8 896	-2 346	-2 346
Nettoskuldsättningsgrad (%)	-7	15	-3	-3

1) Exklusive jämförelsestörande poster, jämförelsestörande poster uppgick till -215 Mkr avseende nedskrivningar i Ukraina och Ryssland. För mer information, se sidan 4 och 25.

(I rapporten avser belopp inom parentes motsvarande period föregående år.)

Koncernchefens kommentar – stark start på 2022 i turbulent omvärld

SSABs första kvartal präglades av höga stålpriser och resultatet ökade till rekordnivå. Samtliga affärsområden redovisade starka resultat, vilka kompenserade mer än väl för det oplanerade stoppet vid masugnen i Raahe, vissa produktionsstörningar för SSAB Americas samt högre råmaterialkostnader. Den tragiska situationen med kriget i Ukraina påverkar stålmarknaderna och SSAB. Vi har en mindre verksamhet i landet genom Ruukki Construction och vår främsta prioritet är att bistå våra anställda och deras familjer så långt det är möjligt.

Rörelseresultatet för första kvartalet 2022 ökade till 8 377 (1 993) Mkr. Nettokassaflödet uppgick till 2,9 (1,2) Mdkr för första kvartalet och koncernen hade en nettokassa om 5,7 Mdkr vid utgången av första kvartalet.

SSAB Special Steels rörelseresultat för första kvartalet steg till rekordhöga 2 104 (914) Mkr och marginalen ökade till 26,7 (17,8) %. SSABs höghållfasta stål stödjer bland annat våra kunders hållbarhetsstrategier och deras strävan att förbättra produktiviteten och hållbarhetsprestandan i maskiner och annan utrustning.

SSAB Europas rörelseresultat för första kvartalet steg till 3 250 (758) Mkr och marginalen steg till 25,7 (8,6) %. SSAB Americas rörelseresultat ökade till 2 992 (258) Mkr och marginalen steg till 40,1 (7,1) %.

Kvartalet har på många sätt påverkats av den tragiska situationen i Ukraina. SSAB stoppade direkt försäljningen till Ryssland och Belarus och har tills vidare stoppat nya inköp av bland annat malm och kol från Ryssland. En rad åtgärder har vidtagits för att säkra tillgång till råmaterial, men det finns risker för störningar relaterade till sanktioner och andra effekter från kriget i Ukraina. Kriget har medfört en uppgång i både råvarupriser och stålpriser. Orderingången steg temporärt under första kvartalet, till följd av att våra kunder ville säkra tillgången på stål.

Ruukki Construction har en mindre verksamhet i Ukraina och vi hjälper våra medarbetare och deras familjer, bland annat med transporter och boende för de som velat lämna krigszonen och ta sig till Polen och andra närliggande länder.

Utsikterna för efterfrågan och leveranser för andra kvartalet präglas av en viss osäkerhet, bland annat har fordonsindustrin problem med komponentförsörjning och det finns fortsatta flaskhalsar i logistikkedjorna.

I januari 2022 fattade SSAB ett inriktningsbeslut att bygga om det nordiska produktionssystemet för tunnplåt i grunden och accelerera företagets gröna omställning. Bakgrunden är den kraftigt växande efterfrågan på fossilfritt stål. Arbetet med förstudierna för de planerade mini-mills i Luleå och Raahen fortgår. I april fick HYBRIT-initiativet, som drivs av SSAB, LKAB och Vattenfall, officiellt stöd från EU, som ett av sju utvalda projekt under Innovationsfonden. Stödet uppgår till totalt 143 MEUR och består av 108 MEUR för HYBRITs demonstrationsanläggning i Gällivare, 30 MEUR för SSAB för konverteringen av Oxelösund och 5 MEUR för LKAB för demonstration av fossilfri produktion av DR-pellets.

Utsikter för andra kvartalet 2022

Första kvartalet 2022 präglades av en exceptionell uppgång i efterfrågan, hänförligt till begränsningar i tillgången på stål efter att Ryssland invaderat Ukraina. Efterfrågan på stål under andra kvartalet förväntas bli mer normal och därmed på en något lägre nivå jämfört med första kvartalet. Det finns fortsatt en osäkerhet förknippad med brist på komponenter, samt flaskhalsar i logistikkedjorna.

För SSAB Special Steels bedöms både leveranserna och de realiserade priserna bli högre under det andra kvartalet 2022 jämfört med det första kvartalet 2022. Den globala efterfrågan för höghållfasta stål bedöms vara god under det andra kvartalet på de flesta marknader.

För SSAB Europe bedöms både leveranser och priser bli något högre under det andra kvartalet jämfört med föregående kvartal.

Leveranserna för SSAB Americas bedöms bli högre under det andra kvartalet jämfört med föregående kvartal och priserna väntas bli något högre.

För alla tre ståldivisioner kommer de högre realiserade priserna att motverkas av högre kostnader för insatsvaror, eftersom marknadspriserna för råmaterial stigit kraftigt under första kvartalet 2022. Detta beror på den normala eftersläpningen på cirka ett kvartal mellan förändringar i marknadspriserna och påverkan på SSABs kostnader. Förändringar i marknadspriset för skrot har en eftersläpning om cirka en månad avseende den nordamerikanska verksamheten.

Utsikter för ståldivisionerna

	Kv2 2022 Jmfrt med Kv1 2022	
	Leveranser	Realiserade priser
SSAB Special Steels	Högre	Högre
SSAB Europe	Något högre	Något högre
SSAB Americas	Högre	Något högre

Definitioner: Väsentligt lägre (>10 %), Lägre (5-10 %), Något lägre (0-5 %), Stabila (~0 %), Något högre (0-5 %), Högre (5-10 %), Väsentligt högre (>10 %).

Större planerade underhållsstopp 2022

Totalt väntas koncernens underhållskostnader uppgå till 1 120 Mkr under helåret 2022, något högre än den tidigare prognosen om 1 040 Mkr. Under 2021 uppgick kostnaderna till 1 270 Mkr och den lägre siffran för 2022 förklaras främst av SSAB Special Steels, eftersom stålverket i Mobile har underhållsstopp endast vartannat år. Tabellen nedan visar de förväntade kostnaderna för de större planerade underhållsstoppen för 2022 samt kostnaden för genomförda underhållsstopp under 2021. Siffrorna avser summan av den direkta underhållskostnaden och kostnaden för sämre kapacitetsutnyttjande (underabsorption), men utebliven marginal inkluderas inte.

Underhållskostnader per kvartal

	2022	2021	2022	2021	2022	2021	2022	2021	2022	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Kv2	Kv2	Kv3	Kv3	Kv4	Kv4	Helår	Helår
SSAB Special Steels	0	0	0	0	80	440	320	150	400	590
SSAB Europe	0	0	0	0	230	270	120	160	350	430
SSAB Americas	0	0	0	0	0	0	370	250	370	250
Totalt	0	0	0	0	310	710	810	560	1 120	1 270

Marknaden

Under första kvartalet påverkades stålmarknaderna av kriget i Ukraina. Högre synbar efterfrågan, inklusive lageruppbyggnad, ledde till kraftigt stigande marknadspriser på tunnplåt och grovplåt i Europa, samtidigt som priserna på grovplåt i Nordamerika fortsatte på en hög nivå.

Marknadspriserna i Kina för tunnplåt och grovplåt hade en uppåtgående trend under det första kvartalet 2022.

I Nordamerika var efterfrågan för grovplåt god i de flesta kundsegment under det första kvartalet. Lagernivåerna hos distributörer var fortsatt låga.

I Europa präglades efterfrågan av en temporärt ökad aktivitet i samband med Rysslands invasion av Ukraina. Importen till Europa reducerades tillfälligt, då volymerna från Ryssland och Ukraina minskade, vilket särskilt påverkade grovplåtmarknaden. Mot slutet av kvartalet ökade importaktiviteten från bland annat Turkiet och Asien.

Den globala efterfrågan för höghållfasta stål var god under kvartalet, på de flesta marknader.

Jämförelsestörande poster

Efter att Ryssland invaderat Ukraina uppstod osäkerhet kring den fortsatta driften av Ruukki Constructions verksamhet i Ukraina samt SSABs försäljningskontor i Ryssland, vilket ledde till nedskrivningar om 158 (-) Mkr av tillgångar i Ryssland och nedskrivningar av tillgångar i Ukraina om 56 (-) Mkr. Kriget och sanktionerna mot Ryssland påverkade också utsikterna för Fennovoima-projektet i Finland (Voimaosakeyhtiö SF), dessa aktier skrevs ned 272 (-) Mkr till noll värde. Totalt uppgick jämförelsestörande poster till -490 (-) Mkr under första kvartalet 2022, varav -215 Mkr påverkade rörelseresultatet.

Jämförelsestörande poster första kvartalet 2022

	2022
Mkr	Kv1
<u>Rörelsens kostnader</u>	
Nedskrivning av tillgångar i Ryssland	-158
Nedskrivning av tillgångar i Ukraina	-56
Summa effekt på rörelseresultatet	-215
<u>Finansiella poster</u>	
Nedskrivning investering i Fennovoima (Voimaosakeyhtiö SF)	-272
Summa effekt på resultat efter finansiella poster	-487
Skatt	-3
Summa effekt på resultat efter skatt	-490

SSAB-koncernen – första kvartalet 2022

Intäkter och rörelseresultat

Intäkterna under första kvartalet 2022 uppgick till 31 575 (19 661) Mkr, vilket var 61 % högre jämfört med första kvartalet 2021. Jämfört med fjärde kvartalet 2021 steg intäkterna med 16 %.

Rörelseresultatet, exklusive jämförelsestörande poster, uppgick till 8 377 (1 993) Mkr, en ökning med 6 384 Mkr jämfört med första kvartalet 2021. Samtliga rörelsesegment förbättrade resultatet. Jämfört med fjärde kvartalet 2021 ökade rörelseresultatet med 1 416 Mkr. Det oplanerade stoppet vid en av masugnarna i Raahe hade en negativ effekt på rörelseresultatet om cirka 600 Mkr.

Intäkter och rörelseresultat per rörelsesegment

Mkr	Intäkter			Rörelseresultat		
	2022 Kv1	2021 Kv1	Förändring	2022 Kv1	2021 Kv1	Förändring
SSAB Special Steels	7 907	5 122	2 785	2 104	914	1 189
SSAB Europe	12 657	8 829	3 828	3 250	758	2 492
SSAB Americas	7 465	3 644	3 821	2 992	258	2 735
Tibnor	4 463	2 656	1 806	418	218	200
Ruukki Construction	1 588	1 122	465	163	48	115
Övrigt	-	-	-	-522	-120	-401
Avskrivning övervärden	-	-	-	-28	-83	55
Koncernjusteringar	-2 504	-1 713	-791	-	-	-
Summa	31 575	19 661	11 915	8 377	1 993	6 384

Rörelseresultatet för 2021 avseende SSAB Special Steel och SSAB Americas har räknats om med avseende på omorganiseringen av Mobile, se sid 9 för detaljer.

Analys av total förändring i intäkter och rörelseresultat

Intäkter		Rörelseresultat	
	Förändring jmf med Kv1 2021 %		Förändring jmf med Kv1 2021 Mkr
Volymer	-9	Pris och produktmix	12 300
Pris	51	Volymer	-930
Produktmix	1	Rörliga kostnader	-3 770
Valutaeffekter	9	Fasta kostnader	-520
Övrig försäljning	9	Valutaeffekter	10
		Kapacitetsutnyttjande	-490
		Övrigt	-216
Summa	61	Summa	6 384

Ledande hållbarhetsprestanda

SSABs målsättning är att vara världens säkraste stålföretag och uppnå noll arbetsrelaterade olyckor och sjukdomar. Under det första kvartalet uppgick olycksfallsfrekvensen avseende olyckor som resulterar i frånvaro i mer än en dag (LTIF) till 1,6 (2,9). Den totala registrerbara skadefrekvensen (TRIF) uppgick till 8,9 (9,2).

Energianvändningen ökade i linje med den ökade produktionen, rullande 12 månader. De direkta utsläppen (Scope 1) ökade, delvis till följd av det oplanerade stoppet i Raahe. De indirekta utsläppen (Scope 2) minskade, bland annat genom ökad andel förnybar el vid anläggningen i Montpelier.

Nyckeltal hållbarhet – rullande 12 månader

	2022 Kv1	2021 Kv1	2021 Helår
Säkerhet			
Olycksfallsfrekvens (LTIF), 1)	1,6	2,9	1,8
Antal olyckor (LTI) 2)	43	76	47
Miljö			
Energianvändning, GWh 3)	9 264	9 084	9 409
Energiintensitet, kWh/ton råstål	1 184	1 202	1 150
CO ₂ e-utsläpp från produktionen (Scope 1), Kton 4)	10 393	9 151	10 629
Indirekta CO ₂ e-utsläpp (Scope 2), Kton 5)	990	1 218	1 028
CO ₂ e-intensitet, ton CO ₂ e-utsläpp/ton råstål 6)	1,45	1,37	1,43

1) Antal olyckor som resulterat i frånvaro i mer än en dag per miljon arbetade timmar (LTIF, Lost Time Injury Frequency), egna anställda och underleverantör.

2) Antal olyckor som resulterat i frånvaro i mer än en dag, egna anställda och underleverantör.

3) Den totala energianvändningen (el, inköpta bränslen och inköpt värme).

4) Direkta utsläpp från produktionen (Scope 1).

5) Indirekta utsläpp från framställningen av inköpt elkraft, värme och ånga (Scope 2).

6) Inkluderar Scope 1 och Scope 2.

Råvaror

SSAB köper i huvudsak järnmalm från LKAB, Sverige och priserna varierar i relation till marknadsindex. Inköp av kokskol görs från Australien, USA och Kanada, normalt med årliga leveranskontrakt och månatliga priser. Den amerikanska verksamheten använder återvunnet stålmaterial och köper skrot på spotmarknaden. SSABs kostnader för järnmalm ökade med cirka 10 % jämfört med fjärde kvartalet 2021 och var i princip oförändrade jämfört med första kvartalet 2021. Kostnaderna för kokskol ökade med över 20% jämfört med fjärde kvartalet 2021 och med närmare 60 % jämfört med första kvartalet ifjol. Under första kvartalet stoppade SSAB inköpen av järnmalm från Ryssland och inköpen av kol stoppades tills vidare.

Tabellen nedan visar SSABs inköpspriser. Inköpspriserna av järnmalm och kokskol påverkar resultatet med ungefär ett kvartals eftersläpning medan skrotpriserna har en eftersläpning på omkring en månad.

Förändring i SSABs genomsnittliga inköpspriser, första kvartalet 2022

% förändring	Kv1 2021		Kv4 2021	
	USD	Kronor	USD	Kronor
Järnmalm	-9 %	2 %	29 %	36 %
Kokskol	179 %	211 %	48 %	58 %
Skrot	16 %	30 %	1 %	6 %

Produktion och leveranser

Råstålsproduktionen för första kvartalet 2022 var 17 % lägre jämfört med första kvartalet 2021 och 15 % lägre jämfört med fjärde kvartalet 2021.

Plåtproduktionen för första kvartalet 2022 var 11 % lägre jämfört med motsvarande kvartal 2021 och 6 % lägre jämfört med fjärde kvartalet 2021.

SSABs plåtleveranser under första kvartalet 2022 uppgick till 1 664 (1 837) kton, en nedgång med 9 % jämfört med första kvartalet 2021. Leveranserna var 4 % högre jämfört med fjärde kvartalet 2021.

Råstålsproduktionen, plåtproduktionen och leveranserna påverkades av det oplanerade stoppet vid SSAB Europas stålverk i Raahe. En av masugnarna drabbades av en så kallad kallgång och togs ur drift under cirka fem veckor under första kvartalet.

Produktion och leveranser

	2022	2021	2021	2021
Kton	Kv1	Kv1	Kv4	Helår
Råstålsproduktion	1 751	2 103	2 066	8 179
Plåtproduktion	1 716	1 935	1 818	7 568
Plåtleveranser	1 664	1 837	1 595	6 921

Resultat efter skatt och resultat per aktie

Resultatet efter skatt (hänförligt till moderbolagets aktieägare) för första kvartalet 2022 uppgick till 6 013 (1 507) Mkr eller 5,84 (1,46) kronor per aktie. Skatten uppgick till -1 773 (-377) Mkr.

Kassaflöde, finansiering och likviditet

Det operativa kassaflödet för första kvartalet 2022 uppgick till 4 918 (1 429) Mkr. Jämfört med första kvartalet 2021 påverkades kassaflödet framförallt av ett högre rörelseresultat, vilket motverkades av ett högre rörelsekapital till följd av högre råmaterialpriser och högre försäljningspriser.

Nettokassaflödet uppgick till 2 939 (1 205) Mkr. Nettokassan uppgick per den 31 mars 2022 till 5 667 (-8 896) Mkr.

Den genomsnittliga löptiden på den totala låneportföljen uppgick per den 31 mars till 6,1 (5,6) år med en genomsnittlig räntebindningstid på 1,0 (0,9) år.

Likvida medel uppgick till 17 348 (5 507) Mkr och outnyttjade kreditlöften till 8 659 (8 598) Mkr.

Investeringar

Totala investeringar, inklusive förvärv och avyttringar av verksamhet, uppgick till 882 (340) Mkr under första kvartalet 2022. Strategiska investeringar uppgick till 339 (106) Mkr. Ökningen jämfört med första kvartalet 2021 är främst relaterad till de strategiska investeringarna i Mobile för ökad kapacitet för höghållfasta stål och Oxelösund för konvertering till fossilfri stålproduktion. För helåret 2022 bedöms summan av underhållsinvesteringar och strategiska investeringar uppgå till cirka 5 Mdkr (oförändrad). Motsvarande siffra för investeringar under 2021 var 2,9 Mdkr.

Operativt kassaflöde och nettoskuld

	2022	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Helår
Rörelseresultat före avskrivningar	8 996	2 860	22 094
Förändring rörelsekapital	-4 404	-1 180	-5 485
Underhållsinvesteringar	-272	-211	-2 053
Övrigt	599	-41	741
Operativt kassaflöde	4 918	1 429	15 296
Finansiella poster	-15	-64	-373
Skatter	-1 354	-31	-1 357
Rörelsens kassaflöde	3 549	1 334	13 566
Strategiska investeringar i anläggningar	-339	-106	-835
Förvärv rörelser och andelar	-271	-24	-130
Avyttringar rörelser och andelar	-	-	-
Kassaflöde före utdelning	2 939	1 205	12 602
Utdelning till innehav utan bestämmande inflytande	-	-	-9
Förvärv andelar av innehav utan bestämmande inflytande	-	-	-157
Nettokassaflöde	2 939	1 205	12 436
Nettokassa (+) / Nettoskuld (-) vid periodens början	2 346	-10 278	-10 278
Nettokassaflöde	2 939	1 205	12 436
Övrigt 1)	382	177	188
Nettokassa (+) / Nettoskuld (-) vid periodens slut	5 667	-8 896	2 346

1) I huvudsak värdeförändringar på derivat och omvärderingar av övriga finansiella tillgångar och skulder i utländsk valuta.

Rörelsesegmenten – första kvartalet 2022

Informationen i tabellerna nedan redovisas exklusive avskrivningar på övervärden på immateriella och materiella anläggningstillgångar relaterade till förvärven av IPSCO under 2007 och Rautaruukki under 2014, samt exklusive jämförelsestörande poster. Ytterligare information om rörelsesegmenten finns på sidan 21.

SSAB Special Steels

Första kvartalet i korthet

- Leveranserna steg med 1 % till 381 (376) kton
- God efterfrågan, stabil produktion och högre priser
- Rörelseresultatet steg till 2 104 (914), hänförligt till högre priser

Nyckeltal

	2022	2021	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Kv4	Helår
Intäkter	7 907	5 122	6 549	23 510
Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA	2 350	1 189	1 777	5 567
Rörelseresultat	2 104	914	1 540	4 624
Operativt kassaflöde	2 084	814	1 055	3 916
Antal anställda vid periodens slut	3 972	3 838	3 922	3 922

Rörelseresultat är exklusive avskrivningar på övervärden av materiella anläggningstillgångar relaterade till förvärvet av IPSCO. Avskrivningarna på övervärden under första kvartalet uppgick till 18 (16) Mkr. Jämförelsestörande poster uppgick till -141 (-) Mkr. Från och med tredje kvartalet 2021 ingår stålverket i Mobile i SSAB Special Steels, jämförelsesiffrorna har justerats för detta.

Intäkter och rörelseresultat

Intäkterna var 54 % högre jämfört med första kvartalet 2021 och uppgick till 7 907 (5 122) Mkr. Högre priser bidrog med en positiv effekt på 42 procentenheter och högre volymer med 1 procentenhet. Valutaeffekter påverkade positivt med 8 procentenheter och övriga intäkter bidrog med 3 procentenhet.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 ökade intäkterna med 21 %. Högre volymer och högre priser bidrog med 9 respektive 7 procentenheter. Valutaeffekter stod för en positiv effekt om 5 procentenheter.

Rörelseresultatet uppgick till 2 104 (914) Mkr, vilket var 1 190 Mkr högre jämfört med första kvartalet 2021. Framförallt högre priser påverkade positivt, medan högre kostnader för råmaterial hade en viss negativ effekt.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 var rörelseresultatet 565 Mkr högre. Högre priser och något bättre volymer påverkade positivt.

Marknadsutveckling

Alla kundsegment fortsatte med en god underliggande efterfrågan under det första kvartalet. Kundsegmentet Material Handling, som inkluderar gruvrelaterad utrustning, hade en stark utveckling. Kundsegmentet Construction hade fortsatt en god efterfrågan, dock med en viss oro kring kostnadsinflationen bland aktörerna i byggindustrin.

Produktion och leveranser

Råstålsproduktionen minskade med 3 % och plåtproduktionen minskade med 8 % jämfört med första kvartalet 2021. Leveranserna ökade med 1 % jämfört med första kvartalet 2021. Den lägre produktionsvolymen jämfört med ifjol var relaterad till försenad uppstart av stålverket i Mobile efter det planerade underhållet som genomfördes under fjärde kvartalet 2021.

Produktion och leveranser

	2022	2021	2021	2021
Kton	Kv1	Kv1	Kv4	Helår
Råstålsproduktion	630	648	545	2 312
Plåtproduktion	419	456	351	1 667
Plåtleveranser	381	376	350	1 462

Råstålsproduktion och plåtproduktion för första halvåret 2021 har räknats om avseende omorganiseringen av Mobile.

Kassaflöde och investeringar

Det operativa kassaflödet under första kvartalet 2022 uppgick till 2 084 (814) Mkr. Kassaflödet påverkades positivt av det högre rörelseresultatet.

Investeringarna under första kvartalet uppgick till 351 (101) Mkr varav 246 (52) Mkr avsåg strategiska investeringar.

SSAB Europe

Första kvartalet i korthet

- Leveranserna minskade med 14 % till 844 (980) kton
- Högre priser
- Rörelseresultatet steg till 3 250 (758) Mkr, trots oplanerat stopp i Raahe

Nyckeltal

	2022	2021	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Kv4	Helår
Intäkter	12 657	8 829	12 446	42 311
Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA	3 650	1 139	3 690	9 640
Rörelseresultat	3 250	758	3 301	8 095
Operativt kassaflöde	2 243	245	2 764	5 893
Antal anställda vid periodens slut	6 687	6 696	6 705	6 705

Rörelseresultat är exklusive avskrivningar på övervärden av immateriella och materiella anläggningstillgångar relaterade till förvärvet av Rautaruukki. Avskrivningarna på övervärden under första kvartalet uppgick till 1 (58) Mkr. Jämförelsestörande poster uppgick till 25 (-) Mkr.

Intäkter och rörelseresultat

Intäkterna ökade med 43 % jämfört med första kvartalet 2021 och uppgick till 12 657 (8 829) Mkr. Högre priser bidrog med 52 procentenheter och positiva valutaeffekter bidrog med 3 procentenheter. Övriga intäkter hade en positiv effekt om 3 procentenheter. Lägre volymer påverkade negativt med 14 procentenheter och en sämre produktmix med 1 procentenhet.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 ökade intäkterna med 2 %. Valutaeffekter stod för en positiv effekt på 2 procentenheter och högre volymer bidrog med 1 procentenhet. Högre priser bidrog med 1 procentenhet. En sämre produktmix och övriga intäkter hade en negativ effekt om 1 procentenhet vardera.

Rörelseresultatet för första kvartalet ökade till 3 250 (758) Mkr, en uppgång med 2 492 Mkr jämfört med motsvarande kvartal 2021. Högre priser var den främsta anledningen till resultatlyftet, vilket delvis motverkades av högre kostnader för råmaterial. Lägre volymer och sämre kapacitetsutnyttjande påverkade negativt, hänförligt till det oplanerade stoppet vid en av masugnarna i Raahe som hade en negativ påverkan om 600 Mkr, vilket tidigare kommunicerats.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 minskade resultatet marginellt med 51 Mkr. Högre priser och något högre volymer motverkades av kostnader för det oplanerade stoppet i Raahe. Under föregående kvartal genomfördes planerat underhåll.

Marknadsutveckling

Efterfrågan inom kundsegmenten Automotive och Heavy Transport påverkades negativt av komponentbristen under första kvartalet. Aktiviteten inom Construction var fortsatt robust. Steel Service Centers ökade sina inköp under första kvartalet beroende på oro kring tillgången på stål.

Produktion och leveranser

Råstålsproduktionen minskade med 23 % och plåtproduktionen minskade med 12 %, jämfört med första kvartalet 2021. Det oplanerade stoppet vid en av masugnarna i Raahe var huvudorsaken till den lägre produktionen. Orsaken till stoppet, som varade cirka 5 veckor, var en så kallad kallgång. Leveranserna minskade med 14 % jämfört med samma period 2021. Detta var främst hänförligt till stoppet samt komponentbristen som påverkade större kundsegment.

Produktion och leveranser

Kton	2022 Kv1	2021 Kv1	2021 Kv4	2021 Helår
Råstålsproduktion	889	1 157	1 193	4 635
Plåtproduktion	1 065	1 207	1 163	4 741
Plåtleveranser	844	980	832	3 588

Produktionssiffrorna inkluderar höghållfasta stål som producerats för SSAB Special Steels. Dessa volymer inkluderas ej i SSAB Europas leveranser.

Kassaflöde och investeringar

Det operativa kassaflödet under första kvartalet 2022 uppgick till 2 243 (245) Mkr. Jämfört med första kvartalet 2021 påverkades kassaflödet positivt av ett högre resultat, vilket delvis motverkades av högre rörelsekapitalbindning.

Investeringarna under första kvartalet uppgick till 164 (131) Mkr varav 55 (30) Mkr avsåg strategiska investeringar.

SSAB Americas

Första kvartalet i korthet

- Leveranserna sjönk 9 % till 438 (480) kton, produktionsstörning och brist på transportkapacitet påverkade negativt
- Rörelseresultatet steg till 2 992 (258) Mkr, främst relaterat till högre priser

Nyckeltal

Mkr	2022 Kv1	2021 Kv1	2021 Kv4	2021 Helår
Intäkter	7 465	3 644	6 153	20 680
Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA	3 041	301	2 233	5 587
Rörelseresultat	2 992	258	2 188	5 412
Operativt kassaflöde	1 717	53	2 537	4 922
Antal anställda vid periodens slut	646	637	644	644

Rörelseresultat är exklusive avskrivningar på övervärden av immateriella och materiella anläggningstillgångar relaterade till förvärvet av IPSCO. Avskrivningar på övervärden under första kvartalet uppgick till 1 (3) Mkr. Från och med tredje kvartalet 2021 ingår inte längre stålverket i Mobile i SSAB Americas organisation, jämförelsesiffrorna har justerats för detta.

Intäkter och rörelseresultat

Intäkterna ökade med 105 % jämfört med första kvartalet 2021 och uppgick till 7 465 (3 644) Mkr. Högre priser svarade för en positiv effekt om 89 procentenheter. Valutaeffekter hade en positiv effekt om 22 procentenheter och en bättre produktmix bidrog med 1 procentenhet. Lägre volymer minskade intäkterna med 9 procentenheter. Övriga intäkter bidrog med 2 procentenheter.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 var intäkterna 21 % högre. Högre volymer påverkade positivt med 9 procentenheter och högre priser med 7 procentenheter. Valutaeffekter hade en positiv effekt om 5 procentenheter.

Rörelseresultatet för första kvartalet 2022 uppgick till 2 992 (258) Mkr, en förbättring med 2 034 Mkr jämfört med första kvartalet 2021. Högre priser, som till viss del motverkades av högre kostnader för skrot och en störning av råstålsproduktionen vid stålverket i Montpelier, var den främsta förklaringen till uppgången.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 ökade rörelseresultatet med 804 Mkr. Ökningen förklarades i huvudsak av högre priser och högre volymer.

Marknadsutveckling

Efterfrågan var generellt sett god under första kvartalet. Jämfört med föregående kvartal ökade leveranserna inom kundsegmenten Heavy Transport, Construction Machinery och Energy.

Produktion och leveranser

Produktionen var lägre jämfört med första kvartalet 2021. Leveranserna av plåt minskade med 9 % jämfört med första kvartalet 2021 medan de ökade med 6 % jämfört med fjärde kvartalet 2021. SSABs produktion och leveranser under första kvartalet påverkades negativt av produktionsstörningen samt av svåra väderförhållanden i kombination med brist på transportkapacitet. Föregående kvartal påverkades bland annat negativt av det planerade underhållsstoppet i Mobile.

Produktion och leveranser

	2022	2021	2021	2021
Kton	Kv1	Kv1	Kv4	Helår
Råstålsproduktion	232	297	328	1 233
Plåtproduktion	233	272	303	1 160
Plåtleveranser	438	480	413	1 871

Leveranssiffrorna inkluderar grovplåt som producerats vid SSAB Special Steels stålverk i Mobile men som säljs av SSAB Americas. Från och med tredje kvartalet 2021 ingår inte längre stålverket i Mobile i SSAB Americas organisation, jämförelsesiffrorna har justerats för detta.

Kassaflöde och investeringar

Det operativa kassaflödet under första kvartalet 2022 uppgick till 1 717 (53) Mkr. Jämfört med första kvartalet 2021 påverkades kassaflödet positivt av ett högre resultat, vilket delvis motverkades av högre rörelsekapitalbindning.

Investeringarna under första kvartalet uppgick till 30 (19) Mkr varav 4 (-) Mkr avsåg strategiska investeringar.

Tibnor

Första kvartalet i korthet

- Rörelseresultatet ökade till 418 (218) Mkr
- Bättre priser och högre volymer
- Förvärv av Swestål AB och Swe Distribution & Logistik AB

Nyckeltal

	2022	2021	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Kv4	Helår
Intäkter	4 463	2 656	3 443	12 377
Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA	457	252	390	1 680
Rörelseresultat	418	218	351	1 533
Operativt kassaflöde	-500	288	19	500
Leveranser, Kton	251	236	201	869
Antal anställda vid periodens slut	1 024	971	1 007	1 007

Rörelseresultatet är exklusive avskrivningar på övervärden av immateriella och materiella anläggningstillgångar relaterade till förvärvet av Rautaruukki. Avskrivningarna på övervärden under första kvartalet uppgick till 4 (6) Mkr.

Intäkter och rörelseresultat

Intäkterna ökade med 68 % jämfört med första kvartalet 2021 och uppgick till 4 463 (2 656) Mkr, drivet av högre priser, lagervinster och högre volymer.

Intäkterna var 30 % högre jämfört med fjärde kvartalet 2021.

Rörelseresultatet för första kvartalet 2022 var 200 Mkr högre jämfört med motsvarande period ifjol och uppgick till 418 (218) Mkr. Högre priser och högre volymer bidrog till förbättringen.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 ökade resultatet med 67 Mkr. Det högre resultatet var främst hänförligt till bättre priser och högre volymer.

Marknadsutveckling

Leveranserna till de flesta kundsegment ökade under första kvartalet med tecken på lageruppbyggnad. Priserna ökade som en följd av den tragiska situationen i Ukraina, eftersom Ukraina och Ryssland normalt är betydande leverantörer av stål och andra metaller till den Europeiska marknaden.

Kassaflöde och investeringar

Det operativa kassaflödet under första kvartalet 2022 uppgick till -500 (288) Mkr. Jämfört med första kvartalet 2021 påverkades kassaflödet negativt av rörelsekapitalbindning, främst högre lager.

Investeringarna under första kvartalet uppgick till 15 (20) Mkr varav 5 (8) Mkr avsåg strategiska investeringar. Under kvartalet förvärvade Tibnor två bolag i Sverige, Swestål AB och Swe Distribution & Logistics AB, med en omsättning om 160 Mkr på årsbasis och 21 anställda vid tiden för förvärvet.

Ruukki Construction

Första kvartalet i korthet

- Rörelseresultatet förbättrades till 163 (48) Mkr
- God underliggande efterfrågan
- Förvärv av Dala-Profil AB

Nyckeltal

	2022	2021	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Kv4	Helår
Intäkter	1 588	1 122	1 518	5 999
Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA	209	87	202	762
Rörelseresultat	163	48	161	599
Operativt kassaflöde	6	9	15	466
Antal anställda vid periodens slut	1 462	1 361	1 403	1 403

Rörelseresultatet är exklusive avskrivningar på övervärden av immateriella och materiella anläggningstillgångar relaterade till förvärvet av Rautaruukki. Avskrivningarna på övervärden under första kvartalet uppgick till 3 (-1) Mkr. Jämförelsestörande poster uppgick till 49 Mkr.

Intäkter och rörelseresultat

Intäkterna var 42 % högre jämfört med det första kvartalet 2021 och uppgick till 1 588 (1 122) Mkr. Ökningen drevs främst av högre priser.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 ökade intäkterna med 5 %, en säsongsmässig nedgång inom Roofing kompensterades av högre priser.

Rörelseresultatet för första kvartalet 2022 ökade till 163 (48) Mkr. Förbättringen berodde främst på högre marginaler.

Jämfört med fjärde kvartalet 2021 ökade resultatet med 2 Mkr. Säsongsmässigt lägre volymer kompensterades av bättre marginaler.

Marknadsutveckling

Under första kvartalet var efterfrågan säsongsmässigt svagare, men den underliggande efterfrågan var fortsatt på en god nivå.

Kassaflöde och investeringar

Det operativa kassaflödet under första kvartalet uppgick till 6 (9) Mkr. Kassaflödet påverkades positivt av ett högre resultat, vilket motverkades av uppbyggnad av rörelsekapital, främst hänförligt till högre kundfordringar.

Investeringarna under första kvartalet uppgick till 42 (29) Mkr varav 30 (15) Mkr avsåg strategiska investeringar. Under kvartalet förvärvade Ruukki Construction 90 % av aktierna i Dala-Profil AB för 196 Mkr. Dala-Profil är en svensk leverantör av tunnplåtslösningar och omsatte 191 Mkr under 2020 och har 35 anställda.

Risker och osäkerheter

SSABs helägda dotterbolag, SSAB EMEA AB äger 50 % av Oxelösunds Hamn AB. Sedan 2017 pågår en rättslig process då Tullverket har påfört Oxelösunds Hamn diverse punktskatter samt importmoms till ett värde om cirka 268 Mkr. Högsta förvaltningsdomstolen har i april 2022 beslutat att ej bevilja prövningstillstånd och följaktligen kvarstår Tullverkets beslut om att påföra nämnda skatter. Oxelösunds Hamn har ansökt om eftergift hos Tullverket, dock har ansökan avslagits. Oxelösunds Hamn kommer att överklaga Tullverkets beslut till regeringen. Till följd av ovan har SSAB redovisat en kortfristig avsättning om 268 Mkr under första kvartalet 2022.

Den ryska invasionen av Ukraina i februari 2022 innebär bland annat risk för störningar i leveranskedjorna och/eller högre inköpspriser, inklusive för energi, samt risk för en allmän nedgång i konjunkturen. På grund av osäkerheten som råder är det inte möjligt att bedöma hur detta kommer påverka SSABs framtida omsättning och resultat. Ryssland och Ukraina exporterar normalt sett stål, stålämnen och andra råmaterial till Europa och andra marknader.

För information avseende övriga väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer hänvisas till detaljerad redovisning i årsredovisningen för 2021.

Redovisningsprinciper

Denna bokslutskommuniké har upprättats i enlighet med IAS 34.

Redovisningsprinciperna baseras på International Financial Reporting Standards i den form de antagits av EU och därtill följande hänvisningar till 9:e kapitlet i årsredovisningslagen. Moderbolagets bokslut har upprättats i enlighet med RFR 2 och Årsredovisningslagen.

Inga väsentliga ändringar av redovisningsprinciperna för koncernen har skett från årsredovisningen 2021.

Händelser efter periodens utgång

På årsstämman som ägde rum den 6 april 2022, fastställdes styrelsens förslag om utdelning om 5,25 kr per aktie.

Bernard Fontana och Mikael Mäkinen valdes till nya styrelseledamöter. Styrelseledamoten Pasi Laine avgick vid årsstämman. Ytterligare information om de nya styrelseledamöterna finns på www.ssab.com.

Granskning

Denna rapport har inte varit föremål för revisorernas granskning.

Stockholm den 26 april 2022

Martin Lindqvist

VD och koncernchef

Finansiella rapporter – Koncernen

Siffrorna i tabellerna är avrundade, vilket kan påverka summeringarna.

Koncernens rapport över resultat i sammandrag

	2022	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Helår
Intäkter	31 575	19 661	95 891
Kostnad för sålda varor	-21 837	-16 691	-72 425
Bruttoresultat	9 738	2 970	23 466
Försäljnings- och administrationskostnader	-1 283	-1 047	-4 620
Övriga rörelseintäkter och -kostnader	-298	50	13
Intressebolag, resultat efter skatt	4	19	-22
Rörelseresultat	8 162	1 993	18 837
Finansiella intäkter	882	500	2 095
Finansiella kostnader	-1 255	-606	-2 516
Periodens resultat efter finansiella poster	7 790	1 887	18 416
Skatt	-1 773	-377	-3 743
Periodens resultat	6 016	1 510	14 673
Varav tillhörigt:			
- moderbolagets aktieägare	6 013	1 507	14 662
- innehav utan bestämmande inflytande	3	4	11

Koncernens rapport över övrigt totalresultat

	2022	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Helår
Periodens resultat efter skatt	6 016	1 510	14 673
<i>Övrigt totalresultat</i>			
Poster som kan komma att omklassificeras till resultaträkningen			
Periodens omräkningsdifferenser	1 610	2 975	4 745
Kassaflödessäkringar	400	29	348
Säkring av valutarisk i utlandsverksamhet 1)	-	-282	-218
Skatt hänförlig till poster som kan komma att omklassificeras till resultaträkningen	-81	52	-25
Summa poster som kan komma att omklassificeras till resultaträkningen	1 929	2 774	4 850
Poster som inte kommer att omklassificeras till resultaträkningen			
Omvärderingseffekter i nettopensionsförpliktelsen	62	50	71
Skatt hänförlig till poster som inte kommer att omklassificeras till resultaträkningen	-12	-10	-12
Summa poster som inte kommer att omklassificeras till resultaträkningen	50	40	59
Summa övrigt totalresultat för perioden, netto efter skatt	1 979	2 814	4 909
Summa totalresultat för perioden	7 996	4 325	19 581
Varav tillhörigt:			
- moderbolagets aktieägare	7 992	4 318	19 568
- innehav utan bestämmande inflytande	4	7	13

1) Säkringen är upplagd så att nettoskuld-sättningsgraden är oförändrad vid förändrade valutakurser.

Koncernens rapport över finansiell ställning i sammandrag

Mkr	2022 31 Mars	2021 31 Mars	2021 31 Dec
Tillgångar			
Immateriella tillgångar	32 372	30 564	31 455
Materiella anläggningstillgångar	23 257	22 156	23 044
Nyttjanderättstillgångar	2 409	2 321	2 457
Finansiella anläggningstillgångar	1 509	1 398	1 559
Uppskjutna skattefordringar	498	220	309
Summa anläggningstillgångar	60 045	56 659	58 824
Varulager	27 907	18 463	25 599
Kundfordringar	15 204	9 492	10 870
Aktuella skattefordringar	646	413	452
Övriga kortfristiga fordringar 1)	2 720	2 245	2 479
Likvida medel	17 348	5 507	13 796
Summa omsättningstillgångar	63 825	36 121	53 195
Summa tillgångar	123 870	92 780	112 019
Eget kapital och skulder			
Eget kapital för moderbolagets aktieägare	81 468	58 305	73 477
Innehav utan bestämmande inflytande	57	116	31
Summa eget kapital	81 526	58 421	73 508
Uppskjutna skatteskulder	1 667	393	1 476
Övriga långfristiga avsättningar	570	590	632
Långfristiga icke räntebärande skulder	226	298	218
Långfristiga räntebärande skulder	8 589	9 349	8 492
Leasingskuld	1 887	1 761	1 920
Summa långfristiga skulder och avsättningar	12 939	12 392	12 736
Kortfristiga räntebärande skulder	1 256	3 274	1 430
Leasingskuld	664	677	670
Leverantörsskulder	17 547	13 076	16 219
Aktuella skatteskulder	2 404	479	1 662
Övriga kortfristiga skulder och avsättningar	7 536	4 462	5 795
Summa kortfristiga skulder och avsättningar	29 406	21 968	25 774
Summa eget kapital och skulder	123 870	92 780	112 019
Ställda säkerheter	970	934	1 024
Eventualförpliktelser	4 103	2 358	3 640

1) I Övriga kortfristiga fordringar ingår bankmedel (spärrade) med 931 (873) Mkr.

Koncernens rapport över förändring i eget kapital i sammandrag

Mkr	Eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare						Totalt eget kapital
	Aktie-kapital	Övrigt tillskjutet kapital	Reserver	Balanserat resultat inkl. årets resultat	Totalt eget kapital	Innehav utan bestämmande inflytande	
Eget kapital 31 dec, 2020	9 063	23 022	1 247	20 655	53 987	109	54 096
Förändringar 1 jan - 31 mars, 2021							
Totalresultat för perioden			2 770	1 548	4 318	7	4 325
Utdelning, innehav utan bestämmande inflytande							-
Eget kapital 31 mars 2021	9 063	23 022	4 017	22 203	58 305	116	58 421
Förändringar 1 april - 31 dec, 2021							
Totalresultat för perioden			2 078	13 173	15 251	6	15 257
Resultat från transaktion med ägare till innehav utan bestämmande inflytande				-78	-78	-82	-160
Utdelning, innehav utan bestämmande inflytande						-9	-9
Eget kapital 31 dec 2021	9 063	23 022	6 095	35 298	73 477	32	73 508
Förändringar 1 jan - 31 mars, 2022							
Totalresultat för perioden			1 928	6 063	7 991	4	7 995
Resultat från transaktion med ägare till innehav utan bestämmande inflytande						22	22
Eget kapital 31 mars 2022	9 063	23 022	8 023	41 361	81 468	57	81 526

Värdering av finansiella tillgångar och skulder

Finansiella tillgångar och skulder i balansräkningen värderas baserade på sin kategorisering till anskaffningsvärde eller verkligt värde. Såväl räntederivat, valutaderivat som elderivat värderas till verkligt värde. I balansposten Övriga kortfristiga fordringar finns derivat värderade till totalt 675 (368) Mkr och i balansposten Övriga kortfristiga skulder finns derivat värderade till totalt 345 (184) Mkr. I balansposten Finansiella anläggningstillgångar finns derivat värderade till totalt 313 (4) Mkr och i balansposten Långfristiga icke räntebärande skulder finns derivat värderade till totalt 10 (55) Mkr.

Övriga finansiella tillgångar och skulder i balansräkningen är redovisade till anskaffningsvärden. Under första kvartalet 2022 gjordes en nedskrivning av investeringen i Voimaosakeyhtiö SF (Fennovoima-kraftverket) med 272 Mkr. Investeringen ingår i posten Finansiella tillgångar med 0 Mkr per den 31 mars 2022. De lån som ligger i balansposten Långfristiga räntebärande skulder (inklusive kortfristig del) skulle vid en värdering till verkligt värde understiga det redovisade med 48 (-190) Mkr, men eftersom lånen kommer att behållas till förfall, påverkar detta således inte det redovisade värdet.

Bedömning av verkligt värde på finansiella instrument

Klassificeringen sker hierarkiskt i tre olika nivåer baserat på de indata som använts i värderingen av instrumenten. I nivå 1 används noterade priser på en aktiv marknad, till exempel börskurser. I nivå 2 används andra observerbara marknadsdata för tillgången eller skulden än noterade priser, till exempel räntesatser och avkastningskurvor. I nivå 3 bestäms det verkliga värdet utifrån en värderingsteknik som baseras på antaganden som inte är underbyggda av priser eller data som är direkt observerbara.

Värderingen till verkligt värde av de finansiella instrumenten i SSAB baseras på data enligt nivå 2 förutom elderivat, vilkas verkliga värde baseras på noterade marknadspriser och därmed klassificeras i nivå 1.

Rapport över kassaflöden i sammandrag

Mkr	2022 Kv1	2021 Kv1	2021 Helår
AFFÄRSVERKSAMHET			
Resultat från löpande verksamhet			
Rörelseresultat	8 162	1 993	18 837
Poster som inte påverkar kassaflödet:			
-Avskrivningar/nedskrivningar på anläggningstillgångar	833	867	3 257
-Övriga icke kassaflödespåverkande poster	272	-60	-6
Erhållna och betalda räntor	-15	-64	-373
Betald skatt	-1 354	-31	-1 357
Förändring av rörelsekapital	-4 404	-1 180	-5 485
Kassaflöde från löpande verksamhet	3 495	1 526	14 873
INVESTERINGSVERKSAMHET			
Investeringar i immateriella och materiella anläggningstillgångar	-795	-316	-3 382
Försäljning av immateriella och materiella anläggningstillgångar	475	18	1 235
Förvärv rörelser och andelar	-261	-24	-130
Avyttrade rörelser och andelar	-	-	-
Övrig investeringsverksamhet	37	1	6
Kassaflöde från investeringsverksamhet	-546	-321	-2 271
FINANSIERINGSVERKSAMHET			
Utdelning, innehav utan bestämmande inflytande	-	-	-9
Förändring av lån	-177	-2 753	-5 674
Förändring av finansiella placeringar	309	10	-133
Förvärv andelar av innehav utan bestämmande inflytande	-	-	-157
Övrig finansiering	790	329	944
Kassaflöde från finansieringsverksamhet	921	-2 415	-5 029
LIKVIDA MEDEL			
Likvida medel vid periodens början	13 796	7 051	7 051
Periodens kassaflöde	3 870	-1 210	7 572
Omräkningsdifferenser, likvida medel	-318	-333	-827
Likvida medel vid periodens utgång	17 348	5 507	13 796
Avtalad ej utnyttjad bankkredit	8 659	8 598	8 605
Disponibla likvida medel (inkl outnyttjade bankkrediter)	26 007	14 105	22 401

Nyckeltal

	2022 Kv1	2021 Kv1	2021 Helår
Rörelsemarginal (%)	26	10	20
Resultat per aktie (kr)	5,84	1,46	14,24
Eget kapital per aktie (kr)	79,11	56,62	71,35
Nettoskuldssättningsgrad (%)	-7	15	-3
Soliditet (%)	66	63	66
Antal aktier i genomsnitt under perioden (milj.st.)	1 029,8	1 029,8	1 029,8
Antal aktier vid periodens slut (milj.st.)	1 029,8	1 029,8	1 029,8
Antal anställda vid periodens slut	14 361	14 004	14 235

Finansiella rapporter - Moderbolaget

Moderbolagets rapport över resultat i sammandrag

	2022	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Helår
Bruttoresultat	-	-	-
Försäljnings- och administrationskostnader	-107	-107	-464
Övriga rörelseintäkter/kostnader	61	54	248
Rörelseresultat	-46	-54	-216
Finansnetto	-23	-281	-225
Resultat efter finansiella poster	-69	-335	-441
Bokslutsdispositioner	-	-	833
Resultat före skatt	-69	-335	392
Skatt	15	69	-140
Resultat efter skatt	-55	-266	252

Moderbolagets rapport över totalresultat

	2022	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Helår
Resultat efter skatt	-55	-266	252
<i>Övrigt totalresultat</i>			
Poster som kan komma att omklassificeras till resultaträkningen:			
Kassaflödessäkringar	61	3	22
Skatt hänförlig till övrigt totalresultat	-13	-1	-5
Summa poster som kan komma att omklassificeras till resultaträkningen	49	2	18
Övrigt totalresultat, netto efter skatt	49	2	18
Summa totalresultat för perioden	-6	-264	269

Moderbolagets rapport över finansiell ställning i sammandrag

	2022	2021	2021
Mkr	31 Mars	31 Mars	31 Dec
Tillgångar			
Anläggningstillgångar	72 927	75 163	72 358
Övriga omsättningstillgångar	8 574	7 640	8 728
Likvida medel	15 504	3 946	12 031
Summa tillgångar	97 006	86 749	93 117
Eget kapital och skulder			
Bundet eget kapital	9 964	9 964	9 964
Fritt eget kapital	54 210	53 683	54 216
Summa eget kapital	64 174	63 647	64 180
Långfristiga skulder och avsättningar	6 764	7 222	6 605
Kortfristiga skulder och avsättningar	26 067	15 881	22 332
Summa eget kapital och skulder	97 006	86 749	93 117

Information om rörelsesegmenten

SSAB är organiserat i fem rörelsesegment vilka har ett tydligt resultatansvar; de tre ståttillverkande divisionerna SSAB Special Steels, SSAB Europe och SSAB Americas samt de helägda dotterbolagen Tibnor och Ruukki Construction. Tibnor och Ruukki Construction styrs som självständiga dotterbolag.

SSAB Special Steels

SSAB Special Steels ansvarar globalt för marknadsföring och försäljning av SSABs alla seghärdade stål (Q&T) och varmvalsade höghållfasta stål (AHSS) från 690 MPa och uppåt. SSAB Special Steels ansvarar för stål- och plåtproduktionen i Oxelösund, Sverige och Mobile, USA samt för försäljningen av ovan nämnda produkter som produceras i Raahе, Finland och Borlänge, Sverige. När SSAB Special Steels säljer stål som är producerat av en annan division allokeras intäkterna i SSAB Special Steels och avräkning mellan divisionerna sker till kostnad såld vara.

SSAB Europe

SSAB Europe ansvarar för produkter inom tunnplåt, grovplåt och rör. SSAB Europe har även globalt lönsamhetsansvar för segmentet Automotive (kallvalsad tunnplåt). SSAB Europe ansvarar för stål- och plåtproduktionen i Raahе och Hämeenlinna, Finland, samt i Luleå och Borlänge, Sverige.

SSAB Americas

SSAB Americas har lönsamhetsansvar för grovplåt i Nordamerika samt ansvarar för stål- och plåtproduktionen i Montpelier, USA.

Tibnor

Tibnor är koncernens fullsortimentsdistributör av stål och metaller i Norden och Baltikum. Tibnor köper och säljer material, producerat både av SSAB och andra leverantörer.

Ruukki Construction

Ruukki Construction ansvarar för försäljning och produktion av energieffektiva byggnads- och konstruktionslösningar, med fokus på norra och östra Europa. I Ruukki Construction ingår även Plannja.

Specifikation externa intäkter

Nedanstående tabeller beskriver externa intäkter per rörelsesegment, uppdelat på geografiska områden och produktområden.

Externa intäkter per rörelsesegment, första kvartalet

Externa intäkter Kv1 2022		Rörelsesegment				
Mkr	SSAB Special Steels	SSAB Europe	SSAB Americas	Tibnor	Ruukki Construction	Totalt
Geografiska områden						
Sverige	232	2 631	-	1 601	416	4 880
Finland	99	1 618	-	768	400	2 885
Danmark	74	564	-	1 050	50	1 738
Tyskland	555	803	-	16	3	1 376
Polen	368	763	-	14	241	1 386
Italien	533	816	-	0	-	1 350
Övriga EU-27	1 006	1 808	27	247	282	3 369
Storbritannien	176	332	-	-	0	508
Norge	25	263	-	700	177	1 166
Övriga Europa	568	282	-	16	15	881
USA	1 524	213	6 789	0	1	8 527
Kanada	511	8	461	-	0	980
Övriga världen	2 000	375	150	5	0	2 530
Summa	7 670	10 476	7 426	4 417	1 586	31 575
Produktområde						
Stålprodukter	7 505	9 689	7 427	-	-	24 621
Handelsverksamhet	-	-	-	4 417	-	4 417
Ruukki Construction verksamhet	-	-	-	-	1 586	1 586
Stålämnen, biprodukter och skrot	80	744	-	-	-	824
Övrigt	85	43	-	-	-	128
Summa	7 670	10 476	7 426	4 417	1 586	31 575

Externa intäkter Kv1 2021		Rörelsesegment				
Mkr	SSAB Special Steels	SSAB Europe	SSAB Americas	Tibnor	Ruukki Construction	Totalt
Geografiska områden						
Sverige	97	1 881	-	1 004	293	3 275
Finland	102	1 083	-	440	282	1 906
Denmark	49	335	-	626	34	1 044
Tyskland	323	551	-	11	0	886
Polen	218	462	-	5	192	877
Italien	293	458	-	0	-	751
Övriga EU-27	722	1 413	14	149	185	2 484
Storbritannien	122	326	-	-	0	448
Norge	20	143	-	374	110	648
Övriga Europa	370	188	-	6	23	586
USA	864	240	3 151	-	-	4 255
Kanada	319	-	389	-	1	708
Övriga världen	1 475	234	81	3	0	1 793
Summa	4 973	7 315	3 635	2 617	1 121	19 661
Produktområde						
Stålprodukter	4 826	6 809	3 635	-	-	15 270
Handelsverksamhet	-	-	-	2 617	-	2 617
Ruukki Construction verksamhet	-	-	-	-	1 121	1 121
Stålämnen, biprodukter och skrot	62	489	-	-	-	551
Övrigt	85	18	-	-	-	103
Summa	4 973	7 315	3 635	2 617	1 121	19 661

Alternativa nyckeltal

SSAB har applicerat riktlinjerna från ESMA (European Securities and Markets Authority) gällande alternativa nyckeltal. Även om dessa nyckeltal inte definieras enligt IFRS ger de en värdefull och kompletterande information till investerare och bolagets ledning avseende bolagets finansiella ställning och utveckling. Utöver definitionerna nedan, finns även ytterligare definitioner i årsredovisningen.

Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA

	2022	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Helår
Rörelseresultat	8 162	1 993	18 837
Avskrivningar och nedskrivningar	833	867	3 257
Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA	8 996	2 860	22 094

Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA, exklusive jämförelsestörande poster

	2022	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Helår
Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA	8 996	2 860	22 094
Återföring jämförelsestörande poster	203	-	-
Rörelseresultat före avskrivningar, exklusive jämförelsestörande poster, EBITDA	9 198	2 860	22 094

Räntabilitet på sysselsatt kapital före skatt, rullande 12 månader

	Apr 21- Mar 22	Apr 20- Mar 21	2021 Helår
Mkr			
Rörelseresultat	25 007	1 325	18 837
Finansiella intäkter	2 477	1 956	2 095
Summa	27 484	3 281	20 932
Genomsnittligt sysselsatt kapital	82 885	76 776	77 975
Räntabilitet på sysselsatt kapital före skatt, %	33 %	4 %	27 %

Räntabilitet på eget kapital efter skatt, rullande 12 månader

	Apr 21- Mar 22	Apr 20- Mar 21	2021 Helår
Mkr			
Periodens resultat efter skatt	19 179	843	14 673
Genomsnittligt eget kapital	68 467	57 523	62 586
Räntabilitet på eget kapital efter skatt, %	28 %	1 %	23 %

Operativt kassaflöde

	2022	2021	2021
Mkr	Kv1	Kv1	Helår
Kassaflöde från den löpande verksamheten	3 495	1 526	14 873
Återläggning erhållna och betalda räntor	15	64	373
Återläggning betald skatt	1 354	31	1 357
Underhållsinvesteringar 1)	-272	-211	-2 053
Övrig investeringsverksamhet 2)	326	19	746
Operativt kassaflöde	4 918	1 429	15 296

1) Se definition Underhållsinvesteringar i årsredovisningen.

2) Övrig investeringsverksamhet avser främst kassaflöden från långfristiga fordringar och investeringar, samt inköp av utsläppsrätter.

Nettoskuld

	2022	2021	2021
Mkr	31 Mars	31 Mars	31 Dec
Räntebärande tillgångar 1)	18 754	6 789	15 337
Räntebärande skulder 2)	13 087	15 685	12 991
Nettoskuld (+) / Nettokassa (-)	-5 667	8 896	-2 346

1) Räntebärande tillgångar avser främst långfristiga och kortfristiga räntebärande fordringar och investeringar samt derivat och likvida medel.

2) Räntebärande skulder består främst av långfristiga och kortfristiga räntebärande skulder samt pensionsskulder och derivat.

Finansiell information, per kvartal

Från och med den 1 juli 2021 ingår stålverket i Mobile, USA i SSAB Special Steels. För att återspegla den organisatoriska förändringen har SSAB räknat om historiska siffror som om omorganiseringen skett per den 31 december 2018. Dessa belopp har omräknats med tillämpning av koncernens redovisningsprinciper. Omorganiseringen har inte haft någon påverkan på koncernens totala finansiella rapporter, endast informationen avseende rörelsesegmenten SSAB Special Steels och SSAB Americas har påverkats. För ytterligare detaljer, se www.ssab.com.

Koncernens resultat per kvartal, exklusive jämförelsestörande poster

Mkr	Kv1 20	Kv2 20	Kv3 20	Kv4 20	Kv1 21	Kv2 21	Kv3 21	Kv4 21	Kv1 22
Intäkter	18 772	15 155	14 481	16 988	19 661	23 673	25 220	27 337	31 575
Rörelsens kostnader	-17 500	-14 442	-14 543	-15 544	-16 820	-18 779	-18 642	-19 534	-22 381
Avskrivningar	-942	-956	-907	-885	-867	-815	-784	-791	-821
Intressebolag	13	-7	-5	-2	19	4	5	-51	4
Finansnetto	-123	-114	-102	-138	-106	-101	-111	-103	-101
Resultat före skatt	221	-365	-1 075	418	1 887	3 981	5 689	6 859	8 276

Intäkter per kvartal och rörelsesegment

Mkr	Kv1 20	Kv2 20	Kv3 20	Kv4 20	Kv1 21	Kv2 21	Kv3 21	Kv4 21	Kv1 22
SSAB Special Steels	4 553	3 997	3 581	4 070	5 122	5 845	5 993	6 549	7 907
SSAB Europe	8 139	6 189	6 153	7 472	8 829	10 246	10 789	12 446	12 657
SSAB Americas	3 871	3 211	2 709	3 448	3 644	4 822	6 061	6 153	7 465
Tibnor	2 421	2 037	1 752	2 031	2 656	3 214	3 063	3 443	4 463
Ruukki Construction	1 480	1 439	1 391	1 206	1 122	1 593	1 766	1 518	1 588
Övrigt	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Koncernjusteringar	-1 691	-1 718	-1 105	-1 239	-1 713	-2 047	-2 452	-2 773	-2 504
Summa	18 772	15 155	14 481	16 988	19 661	23 673	25 220	27 337	31 575

Historiska siffror har räknats om med avseende på omorganiseringen av Mobile under tredje kvartalet 2021.

Rörelseresultat före avskrivningar, EBITDA, per kvartal och rörelsesegment, exklusive jämförelsestörande poster

Mkr	Kv1 20	Kv2 20	Kv3 20	Kv4 20	Kv1 21	Kv2 21	Kv3 21	Kv4 21	Kv1 22
SSAB Special Steels	738	758	313	794	1 189	1 390	1 220	1 777	2 350
SSAB Europe	413	-133	-221	496	1 139	1 900	2 912	3 690	3 650
SSAB Americas	169	59	-348	57	301	1 126	1 917	2 235	3 041
Tibnor	50	65	42	83	252	486	552	390	457
Ruukki Construction	55	128	185	116	87	202	270	202	209
Övrigt	-140	-172	-37	-106	-108	-206	-288	-540	-508
Summa	1 286	705	-66	1 439	2 860	4 899	6 582	7 753	9 198

Historiska siffror har räknats om med avseende på omorganiseringen av Mobile under tredje kvartalet 2021.

Rörelseresultat, per kvartal och rörelsesegment, exklusive jämförelsestörande poster

Mkr	Kv1 20	Kv2 20	Kv3 20	Kv4 20	Kv1 21	Kv2 21	Kv3 21	Kv4 21	Kv1 22
SSAB Special Steels	450	469	34	518	914	1 175	1 006	1 540	2 104
SSAB Europe	0	-566	-631	83	758	1 512	2 524	3 301	3 250
SSAB Americas	115	6	-395	18	258	1 084	1 871	2 188	2 992
Tibnor	12	29	6	48	218	449	515	351	418
Ruukki Construction	11	86	145	72	48	162	229	161	163
Avskriv övervärden, IPSCO	-25	-20	-16	-18	-19	-17	-18	-18	-19
Avskr överv Rautaruukki	-66	-69	-66	-66	-63	-64	-28	-8	-9
Övrigt	-153	-186	-50	-100	-120	-218	-300	-552	-522
Summa	343	-251	-973	557	1 993	4 083	5 800	6 961	8 377

Historiska siffror har räknats om med avseende på omorganiseringen av Mobile under tredje kvartalet 2021.

Jämförelsestörande poster i rörelseresultatet, per kvartal och rörelsesegment

Mkr	Kv1 20	Kv2 20	Kv3 20	Kv4 20	Kv1 21	Kv2 21	Kv3 21	Kv4 21	Kv1 22
SSAB Special Steels	-	-	-	-	-	-	-	-	-141
SSAB Europe	-	-	-	-	-	-	-	-	-25
SSAB Americas	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Tibnor	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Ruukki Construction	-	-	-	-	-	-	-	-	-49
Övrigt	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Summa	-	-	-	-	-	-	-	-	-215

Produktion och leveranser

Kton	Kv1 20	Kv2 20	Kv3 20	Kv4 20	Kv1 21	Kv2 21	Kv3 21	Kv4 21	Kv1 22
Råstålproduktion									
SSAB Special Steels	639	608	415	645	648	649	469	545	630
SSAB Europe	1 130	872	837	1 207	1 157	1 204	1 080	1 193	889
SSAB Americas	312	299	267	304	297	315	293	328	232
Summa	2 081	1 779	1 519	2 156	2 103	2 168	1 842	2 066	1 751
Plåtproduktion									
SSAB Special Steels	465	455	336	430	456	466	395	351	419
SSAB Europe	1 190	836	864	1 220	1 207	1 290	1 081	1 163	1 065
SSAB Americas	300	282	238	321	272	294	291	303	233
Summa	1 955	1 573	1 438	1 970	1 935	2 050	1 766	1 818	1 716
Plåtleveranser									
SSAB Special Steels	305	266	259	297	376	388	348	350	381
SSAB Europe	955	695	751	913	980	980	795	832	844
SSAB Americas	527	460	462	569	480	494	484	413	438
Summa	1 787	1 422	1 472	1 779	1 837	1 861	1 627	1 595	1 664

Historiska siffror avseende råstålproduktion och plåtproduktion har räknats om avseende omorganiseringen av Mobile under tredje kvartalet 2021.

För ytterligare information:

Per Hillström, Head of Investor Relations, Tel 070-295 29 12

Viktoria Karsberg, Head of Corporate Identity and Group Communications, Tel 072-233 52 88

Delårsrapport för januari-juni 2022:

Delårsrapport för andra kvartalet 2022 publiceras den 22 juli 2022.



SSAB AB (publ)

Box 70, 101 21 Stockholm

Telefon 08-45 45 700. Telefax 08-45 45 725

Besöksadress: Klarabergsviadukten 70 D6, Stockholm

E-post: info@ssab.com

www.ssab.com